

寒冬送温暖 救助流浪者

□本报记者 李婷

“老大爷，这么冷的天，我们送你回家吧……”2019年12月28日晚上，寒风瑟瑟，市救助管理站工作人员在琵琶王立交桥上劝说一名流浪老人。在老人不愿接受救助的情况下，救助管理站工作人员给他送上棉衣等御寒物品以及面包等食品。这是我市救助管理站开展的一年一度“寒冬送温暖”专项救助活动中的暖心一幕。据悉，伴随着冷空气一路南下，最近的早晚气温都比较低，天气情况比较恶劣，为此，市民政局党组书记、局长任焱辉对专项行动高度重视，要求市救助管理站强力推进“寒冬送温暖”专项行动，确保街头的流浪和乞讨人员安全过冬。

救助车辆却仍在工作，他们穿行在街道、小区、火车站等地，给寒夜中的流浪乞讨人员送去御寒物资和食物，劝导其回家或到救助管理站接受救助。当晚行动中，记者跟随工作人员一道，共发现并救助了3名露宿街头人员，让他们回到了救助管理站这个温暖的“家”。

晚上11时许，沿着岳阳大道、火车站、站前路，巴陵路巡逻了一圈的救助人员来到了琵琶王立交桥上，只见一名衣衫褴褛的老人躺在桥下，似乎已经入睡。见此，工作人员走上前，摇醒了老人。“老人家，你怎么睡在这里啊？跟我们走吧，我们回救助管理站。”听了工作人员的话后，老人摇摇晃晃地站了起来，得知对方是市救助管理站的工作人员后，老人答应跟着工作人员回站。

探访：百十张床已备好 还有热饭热被窝

2019年12月30日上午，记者来到岳阳市救助管理站探访。58岁的“犀利哥”老于老家在云南，一直靠乞讨为生，因为没有住所，平时就找个桥洞或在路边住宿，大冬天的也只有一个被子可以盖。来到救助管理站后，老

于不仅吃上了热饭，还洗了热水澡，换上了厚衣服。记者从救助管理站了解到，目前站里一共住着19名求助男子，年纪最大的已经70多岁了，还有聋哑人，这些人基本上都身无分文。工作人员说，现在空调可以保证室内温度达到18度以上。对于一些近期想要返乡的求助者，救助管理站表示待核实身份，会帮助他们买票，送他们回家。

“来了有热水，管吃管住。”救助管理站站长易晖介绍，平时固定有近50张床位，如果高峰期接待的人多，还有预备床位50多张，棉被、脸盆等物资储备丰富。

这里的宿舍里装有空调，床上铺着清一色军用被，对于接待的受助人，提供水壶、茶杯、脸盆、毛巾、牙刷等生活用品。厨房里炒菜锅、汤锅、碗筷等同样一应俱全，可向受助人提供热饭。

要求：24小时接续巡逻 不让一个人露宿街头

为加大街面主动救助力度，开展全

候、全方位救助。自2019年12月1日起，市救助管理站开展了“寒冬送温暖”街头流浪乞讨人员救助专项行动。全市流动救助队定时定点定人，在流浪乞讨人员、外来务工人员集中活动区域，如火车站、汽车站附近，开设了开放式临时救助点，并设置明显标志，为确保救助工作无死角，今年在认为比较重要的社区增设开放式临时救助点三个。积极引导、引导生活无着流浪乞讨人员接受救助。由施救小组24小时开展街面巡查施救，主动收，敞开接，加强对城市街面、车站、码头、桥梁、涵洞等地的流浪乞讨人员的巡查、劝导、救助，对经耐心劝导仍不愿到站受助的，发放必要御寒物资和食物，告知求助方式，做好后续定期跟踪劝导，并留存有救助信息和资料的爱心卡片。对于街面流浪乞讨的未成年人，一律接回站内接受救助，妥善照料。

“我们在街面上有流动救助车，在全市范围之内巡查。如果市民在街面上发现有流浪乞讨人员需要救助，可以拨打2280100与我们联系，我们会立即派车把他们接到救助管理站进行救助。”副站长何卫说。

岳阳法院成功调解 纠缠了11年的纠纷

本报讯(李 艳)一桩纠缠了11年的纠纷，多方当事人牵涉其中，案情复杂，矛盾多又激烈，历经一审、二审、高院再审、指令再审、发回重审等诉讼程序及多起衍生诉讼。近日，这一系列纠纷终于在岳阳市中级人民法院一庭法官的调解下，得到圆满解决。

2006年10月，岳阳市鸿基建筑工程有限公司(以下简称“鸿基公司”)分包了中铁大桥局集团第五工程有限公司(以下简称“中铁五公司”)下设机构武广客运新墙河南工区(以下简称“南工区”)在岳阳县城关镇地段武广客运专线建设工程中部分CFG桩劳务。刘某作为鸿基公司承包该工程的实际施工负责人组织机械设备和人员入场并完工，期间南工区仅支付劳务费3万元。

完工后，鸿基公司向岳阳县人民法院提起诉讼，岳阳县人民法院判决南工区支付鸿基公司266万余元。南工区不服提出上诉，市中级人民法院判决维持原判。刘某作为工程实际施工负责人在鸿基公司领取了工程款。

后经南工区申请，湖南高院裁定指令岳阳中院再审，岳阳市中级人民法院裁定发回重审。岳阳县人民法院重审后，判决由中铁五公司支付鸿基公司工程款258万余元。中铁五公司不服并提起上诉，岳阳市中级人民法院改判中铁五公司支付鸿基公司工程款131万余元。

鸿基公司依据该判决向岳阳楼区人民法院起诉刘某等人不当得利纠纷，要求刘某返还多领取的工程款。岳阳楼区人民法院判决刘某向鸿基公司返还多领取的工程款124万余元。经市中级人民法院二审审理，维持原判。刘某借此再次向市中级人民法院提起关于中铁五公司与鸿基公司工程款纠纷判决的第三人撤销之诉。

面对这起“老大难”案件，民一庭副庭长陈玉香作为主审法官不厌其烦、不畏其难，到基层法院调取了原一审、二审及鉴定等案卷材料，组织两次开庭及数次庭后调解工作。

2019年12月17日上午，陈玉香与合办法官组织刘某、中铁五公司、鸿基公司等三方再次调解，在前期认真梳理矛盾症结，精心策划调解方案及多方配合下，终于促成三方达成协议。该案调解后，由此引起的两起执行案件一并予以调解结案，取得了良好的法律效果。



临湘市人民法院 公开宣判一起 黑社会性质组织案

本报讯(记者 侯勇)近日，临湘市人民法院对王玉林、刘涛等19名被告人组织、领导、参加黑社会性质组织案一审公开宣判。

法院经审理查明，以王玉林、刘涛三为首的黑社会性质犯罪组织人数众多、结构严密、层级分明、分工明确。自2014年至2017年，该犯罪组织非法控制长江湖北省监利县杨林山水域和洪湖市螺山水域，通过有组织地实施非法采矿活动，攫取巨额经济利益，违法所得共计人民币5400余万元。

法院认为，被告人王玉林、刘涛三作为黑社会性质组织的组织者、领导者，不仅应对其直接参与实施的犯罪活动承担刑事责任，依法还应当对其组织、领导、指挥、策划、实施的全部犯罪行为承担刑事责任，遂依法判决王玉林犯组织、领导黑社会性质组织罪、非法采矿罪、聚众斗殴罪、妨害公务罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、行贿罪，判处有期徒刑20年，剥夺政治权利4年，并处没收个人全部财产；刘涛三犯组织、领导黑社会性质组织罪、非法采矿罪、聚众斗殴罪、妨害公务罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、行贿罪、危险驾驶罪，判处有期徒刑十九年，剥夺政治权利3年，并处没收个人全部财产；骨干成员郑庆新、刘庆洲犯参加黑社会性质组织罪、非法采矿罪、聚众斗殴罪、妨害公务罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪，分别判处有期徒刑14年、13年，剥夺政治权利两年，并处没收个人全部财产；其他被告人分别被判处有期徒刑16年6个月至1年6个月，并处罚金150元至5万元不等。另外，对该犯罪组织违法所得5400余万元予以追缴，对查封、扣押、冻结在案的违法所得或其他等值财产予以没收。

首次亮相！岳阳楼交警24名铁骑“上岗”



铁骑闪亮登场 赵芸 摄

本报讯(记者 赵芸 通讯员 方丽娟)一列整齐的摩托车队，红蓝警灯闪烁，铁骑队员身着制服，英姿飒爽，酷炫霸气。2019年12月30日，为配合岳阳市顽瘴痼疾专项整治行动，交警岳阳楼大队铁骑中队正式成立，奔赴岳阳楼大队各角落开始“上岗”。

组建“岳阳楼大队铁骑中队”不仅是成立了一个新的工作队伍，放在改革视野来看，也是深化交警警务改革的一个全新动作。岳阳楼大队大队长侯俊介绍，目前，中队目前共包括民(辅)警24人，警用摩托8台，对讲机11台。组建交警铁骑队伍，是一项改革交警警务机制，提高路面管理能力、更好维护交通秩序、回应广大市民关切的务实举措。在今后的执勤执法活动中可以发挥骑警灵活的优势，以后台情报为支撑，依靠网格化的高频率巡逻管控模式，实现拥堵路段快速疏导、事故警情及时处置、重点违法精准打击、市民紧急求助全力保障，更好地维护辖区道路、交通秩序。

交警集中整治交通顽瘴痼疾

□记者 赵芸

无牌无证酒驾狂飙、违法上百起，客车货车超载严重……这些触目惊心的交通问题顽瘴痼疾，正是危害交通安全的罪魁祸首。为此，岳阳市围绕“人、车、路、企、政”等方面存在的交通问题顽瘴痼疾，开展为期一年的集中整治行动。目前，整治行动正在如火如荼地进行当中。

查获3辆超载100%以上的大型货车

近日，市公安局交警支队云溪大队在107国道开展“顽瘴痼疾”超载货车整治行动，查获3辆超载100%以上的大型货车。

其中，渝D75***大型货车，核载15370Kg，实载57110Kg；湘FA2***大型货车，核载15395Kg，实载56095Kg；湘FA7***大型货车，核载16080Kg，实载55480Kg。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第92条第2款、第3款之规定，对三位驾驶员驾驶货车载物超过核定载质量100%的违法行为处以1000元罚款、驾驶证记6分的处罚。

超载超高超长 岳阳一农用车被查

近日，南湖大队民警在开展整治行动中发现一辆外形“独特”的农用车缓慢驶来，5米长的车身拖了将近20米的竹竿。

民警立即上前将该车辆拦停，经询问得知驾驶员张某在岳阳县拉上这车竹子准备拖到临湘去，本想趁天色早，避开交警，但因为实在拖得太多，车子开不动，结果在赶山路被



交警查获超载超高超长农用车 赵芸 摄

民警当场查获。驾驶员张某将面临驾驶证记7分，罚款600元的处罚。

酒驾无证未检超载被抓

近日，临湘公安交警羊楼司中队民(辅)警在辖区路段开展交通问题顽瘴痼疾整治行动，有效利用缉查布控系统，查获江某某驾驶逾期未年检货运车辆，牵出多项严重交通违法行为的典型案件，成功消除一起道路交通安全隐患。

2019年12月19日15时30分，交警羊楼司中队民警接到缉查布控系统预警：一辆号牌为湘J78***货车逾期未年检，正从湖南岳阳往湖北赤壁方向行驶途经临湘千

检察建议力促民院附小“空尘计”

察科科长邓钧在微信朋友圈看到的一则消息让他震惊，很多民院附小学生家长反映，学校旁正在拆除的原岳阳疾控中心办公大楼及家属区，施工现场未进行封闭管理，未安装隔离围挡和洒水装置，导致建筑扬尘直接飘入学校，学生需戴着口罩上课。

随即，邓钧带领办案团队展开调查，发现该地属杨树塘旧城改造片区A地块，院内有3栋办公楼、两栋家属楼。施工单位在拆除作业过程中，未按规定对施工现场进行封闭管理，未全面设置硬质围挡，未采取抑尘、洒水抑尘、冲洗地面等有效防尘降尘措施，建筑垃圾未及时清运，未采取密闭式防尘网遮

盖，造成扬尘污染。2019年9月30日，市人民检察院向市住房和城乡建设局发出检察建议，督促其对扬尘污染履行监管职责。该局立即开展调查和整改，于2019年9月30日下午即组织执法人员到达工地现场，核查情况后下达停工整改通知。2019年11月，该局对三家施工单位做出行政处罚。

经整改，施工地块安装了扬尘噪声监控系统，实现扬尘实时监测。工地四周围墙、塔吊已安装喷淋设施，局部裸土全部重新进行覆盖，并增加了3台雾炮机和一台移动雾炮机，确保扬尘防治基本可控。该局还组织项

市水务集团 召开第一次党代会

本报讯(记者 李婷)2019年12月26日，市水务集团有限公司第一次代表大会召开。本次会议是在市自来水公司发展进入新的历史时期，通过公司制改造，谋求转型升级新突破和高质量发展新阶段召开的一次承前启后继往开来的重要会议。

市自来水公司第三次党代会以来主要经济指标实现了稳步增长。年供水量由6965万立方米增长到10326万立方米，售水量由5003万立方米增长到7859万立方米，主营业务收入由5260万元增长至2.08亿元，分别增长48.3%、57.1%和3.95倍。区域供水规模化有力推进。2013年接管了南湖风景区自来水公司，实现了云溪区统一供送铁山水，通过“三供一业”分离移交，城域内居民用户全部纳入市政供水，城区供水普及率达到100%。发展环境全方位改善。财务步入良性运行轨道，还清了信用社贷款和职工集资款项；完成了两轮水价调整，实施了阶梯水价改革；《岳阳市城区二次供水管理办法》正式实施。未来五年，市水务集团将紧紧抓住保障供水服务用户这个根本，牢牢把握做强做优做大国有企业的发展要务，全力打造“实力水务、活力水务、创新水务、品质水务、清廉水务”，建设服务一流现代大型水务企业。

岳阳一重大火灾 隐患单位成功销案

本报讯(杨舒源)近日，君山区消防救援大队对辖区“新快活林”网吧重大火灾隐患整改情况进行复查核实，确定该网吧重大火灾隐患问题已全部整改完毕，经集体议案研究决定予以销案。

此前，大队监督检查人员对君山区“新快活林”网吧进行消防监督检查时发现，该场所属公共娱乐场所，未安装火灾自动报警系统，不符合《建筑设计防火规范》GB50016-2014(2018版)第8.4.1条之规定，根据《重大火灾隐患判定方法》(GB35181-2017)直接判定要素第6.6条，确认该单位为重大火灾隐患单位。截至目前，该单位存在的重大火灾隐患已按照《重大火灾隐患整改通知书》(岳君消重字[2019]第0006号)的要求整改完毕。



戴着口罩上课，校园里扬满灰尘……曾经一度，位于岳阳中心城区的民院附小，扬尘危害让学生家长们非常揪心。

然而近日，当人们再次来到民院附小校园里，发现过去弥漫的灰尘不见了，“口罩娃”也难觅踪影，学生们快乐地在操场奔跑着、锻炼着。而一墙之隔的“祥源·城市之光”建筑工地，也早早建起了高高的围挡，喷淋装置不间断喷出水雾，还时有洒水车经过，过去遮天蔽日的工地彻底换了一幅图景。

这样的改变，源自家长朋友圈“刷”出的一份检察建议！

2019年9月，市人民检察院民事行政

(欧阳成)